

Война и женщины.

Давно хотела почитать документальные очерки о жизни и подвигах женщин во время Великой Отечественной войны. Меня всегда волновала эта тема. Хотелось подробнее узнать, как жили и воевали женщины в те страшные для всего народа годы.

Мне казалось, что все они были какими-то особенными: с крепкими и сильными руками, стальными нервами и обладали сверхспособностями совсем не присущими женщине. Во все времена поэты и писатели воспевали женскую утонченность, нежность и грацию, а как же во время войны? Могла ли женщина быть такой?

Я читала о женщинах на войне, самое знаменитое произведение о женском героизме это «А зори здесь тихие» Бориса Васильева, но существует так много мифов о женской доле в военные годы, поэтому я хотела узнать о подвигах женщин моего родного края, документальные истории жизни, записанные из уст самих героинь.

Мне повезло, в 2020 году вышел сборник очерков о женщинах моего района «Фронтные легенды валуйчанок», прочитать я его смогла в декабре 2021 года.

Книга захватила меня своими историями из жизни девушек тех страшных времён. Я читала и всё больше убеждалась, что реальная история войны гораздо страшнее той, что иногда представляют нам авторы некоторых рассказов. В жизни всё гораздо сложнее и геройство - это не какой-то единичный поступок, а жизнь ежедневный труд и невероятная выносливость, отказ от любых благ во имя одной единой цели: Победы над захватчиками.

До глубины души меня затронули истории жизни моих землячек: Любы Неминущей, Валентины Колчигиной, Нины Позниченко, Надежды Антиповой, Татьяны Тимофеевой, Екатерины Дроновой, Марии Назиной, Анны Калашниковой, Елены Литовченко(Севастьяновой), Марии Приходько,

Людмилы Савельевой, Елены Орловой, Лидии Веретенниковой, Марии Башкиревой, Веры Щельчевой(Бородиновой) и других женщин-фронтовиков.

Читая истории жизни этих женщин, я восхищалась их стойкостью и мужеством, мудростью.

Совсем юными девушками им пришлось не просто пережить тяжелые годы войны, а бороться за освобождение своей Родины от фашизма на равне с мужчинами. В их историях нет романтики, нет волшебства, нет сказочных принцев, танцевальных вечеров и прочей атрибутики юности и влюбленности.

Эти девушки в годы своей юности столкнулись с болью физической и душевной, с лишениями, страданиями близких, с невозполнимыми потерями, но ни одна из них не пожалела о том, что встала в строй на равне с мужчинами.

Им было трудно, больно и страшно, но вся их фронтовая жизнь была наполнена ежедневным подвигом самоотверженным трудом во имя спасения своей Родины от фашизма.

Я постоянно думаю об одной женщине Вере Григорьевне Щёлычёвой(Бородиновой), которая служила в годы Великой Отечественной войны фронтовой медсестрой в эвакогоспитале.

Выпускнице медучилища встретила она страшное известие о начале войны и уже 26 июня 1941 года ушла на фронт.

Всю войну Вера Григорьевна помогала военным врачам спасать жизни раненых солдат. Самым страшным испытанием для неё было видеть, как умирают от ранений молодые совсем ещё безусые бойцы. Медсестер в госпитале называли «солдаты милосердия», они, изнемогая от усталости, сутками дежурили у постели раненых, делали многочисленные перевязки, кормили и поили раненых, мыли их, писали вместе с ними письма домой.

Но не только ухаживать за ранеными приходилось молодым медсестрам. Госпиталь всегда находился рядом с линией фронта и поэтому часто попадал под бомбежки и артобстрелы, и медсестры дежурили охраняя территорию госпиталя. В одно такое дежурство Вера Григорьевна помогла задержать немецкого разведчика, который хотел проникнуть на территорию госпиталя. Девушка подняла тревогу и вместе с солдатами задержала немецкого разведчика. За этот подвиг она была награждена медалью «За боевые заслуги». Есть у Веры Григорьевны ещё одна высокая награда -это орден Отечественной войны II степени.

Вера Григорьевна прошла всю войну вместе с госпиталем, Победу встретила в Берлине и на поверженном Рейхстаге оставила свою фамилию «Бородинова». После Победы над фашистской Германией война для Веры Григорьевны не закончилась, ей пришлось ещё спасать раненых на войне с Японией.

Судьбы моих землячек фронтовичек, похожи и не похожи одновременно. Все они ушли совсем девочками на войну, в это жестокое время проявили невероятную силу духа и физическую силу, мужество и героизм, разными были только даты их биографии и совершённые подвиги.

Как могли юные хрупкие девушки вынести все эти испытания? Какой же внутренней силой наделены их души, чтобы выдержать такое? Мы очень часто жалуемся на отсутствие комфорта в быту, нас раздражает, что взрослые просят выполнить какую-то работу по дому, а как же те молодые девушки? У них не было на наш взгляд элементарного, но они не обращали на это внимания, а думали только о том, чтобы скорее закончилась война и как приблизить Победу.

Рано повзрослев, девушки сороковых не утратили своей женственности и это помогало им выстоять в этой жестокой битве. Благодаря своей женской мудрости и терпению они спасли сотни солдат, подарили им частичку своего тепла.

Уходят от нас героини тех лет, и наша главная задача сохранить память о их жизни и подвигах, о всех тяготах фронтовой жизни. Эти события не имеют срока давности, пока люди помнят о том какие ужасы приносит с собой война, сколько молодых жизней она уносит, сколько матерей не дождалась своих детей, сколько девушек никогда не стали матерью, сколько детей потеряли своих родителей, они будут всеми силами стараться сохранить мирную жизнь будут ценить каждый мирный день и с гордостью чтить память героев подаривших им мирное небо и счастье жить на свободной земле.